
ESERCITAZIONE 1 – TELAIO IN CLS – MARCO MARCELLI 

Abbiamo costruito il modello su SAP, sull’asse y abbiamo 3 campate da 4 m, sull’asse x abbiamo una la 

prima campata da 6 m, seconda, terza e quarta campata da 5 m e l’ultima è uno sbalzo laterale di 2,5 m. 

 

 

La struttura è composta da 3 piani di 3,5 m ciascuno, con un corpo scala centrale. 

In base al tipo di cemento e ai carichi strutturali inseriti sulla tabella excel, abbiamo dimensionato le nostre 

sezioni, e successivamente abbiamo assegnato i vincoli. 

ANALISI DEI CARICHI 

Successivamente abbiamo assegnato i carichi: 

Carico permanente strutturale (Qs): 3,5 KN/mq 

Carico permanente non strutturale (Qp): 3,5 KN/mq 

Sovraccarico accidentale (Qa): 2,0 KN/mq 

Combinazione SLU: Qu= (Qs x 1,3)+(Qp x 1,5)+(Qa x 1,5)= 12,05 KN/mq 

PREDIMENSIONAMENTO 

Distinte le travi principale dalle secondarie, abbiamo suddiviso le travi in  

-Travi principali centrali 

-Travi principali perimetrali 

Su Excel, una volta calcolati i carichi uniformemente distribuiti su ogni trave, andiamo a inserirli sul modello 

di SAP. Una volta inseriti i carichi abbiamo avviato il calcolo delle sollecitazioni che ci ha mostrato la 

deformata e i relativi grafici degli sforzi. 

DEFORMATA 

 



 

 

SFORZO NORMALE 

 

MOMENTO 

 



 

TAGLIO

 

VERIFICA 

Per la verifica abbiamo esportato le tabelle di SAP su Excel. Per le travi utilizziamo gli sforzi massimi presi 

dalle tabelle di dimensionamento, mentre per i pilastri teniamo conto dell’eccentricità.  
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SECONDO PIANO 

 

 

 

 


